

Alternativa k Suezskému průplavu je ústředním bodem izraelské genocidy Palestinců

● middleeastmonitor.com/20231105-an-alternative-to-the-suez-canal-is-central-to-israels-genocide-of-the-palestinians

5 November 2023



Nesnáším konspirační teorie a fake news. Degradují moji profesi novináře a podněcují strach, nenávist a soužení s úmyslným záměrem vyvolat veřejnou reakci. Přirozeně se kolem války v Gaze a překvapivého útoku Hamasu na okupační stát 7. října vyrojily nejrůznější spekulace a fámy.

Říká se, že útok byl plánován dva roky v Gaze, na malém kousku země poseté sionistickými infiltrátory a špióny, kteří přemlouvají, uplácí a vyhrožují obyčejným Palestincům, aby zradili své soudruhy.

Otázka, kterou si mnozí kladou, s určitým odůvodněním, je, proč došlo k tak katastrofickému selhání zpravodajských služeb , což znamenalo, že útok zastihl izraelskou armádu ve spánku. Pokud jde o přístup k odposlouchávací technologii a obraně, na světě pravděpodobně není žádná lépe vybavená armáda než v USA a Američané udržují tajné zásobovací základny v sionistickém státě. Izraelský Mossad si získal pověst jednoho z nejlepších sběračů zpravodajských informací a infiltrátorů na světě. A přesto 7. října bojovníci Hamasu prolomili bezpečnostní ploty, vtrhli na hudební festival a do místních kibuců a přiletěli na padákových kluzácích bez jediné výzvy. Jak se to stalo?

Některé z nejbrutálnějších útoků Izraele na nevinné Palestince jsou učiněny s odkazem na „národní bezpečnost“ a údajné právo Izraele bránit se . Pokud na něj zaútočil jiný národní stát, bylo by to spravedlivé. Ale útok lidí žijících pod izraelskou brutální vojenskou okupací takovou právní obranu neposkytuje. To neexistuje.

ČTĚTE: Od 7. října bylo na Západním břehu zabito 41 dětí, uvádí charitativní organizace

Můj dobrý kontakt a přítel, který pozorně sleduje dění v regionu, mi řekl jednoduše: „Následuj peníze.“ A tak, poté, co jsem byl šťouchán a nasměrován různými směry s nepříjemně vágními vodítky, jsem zjistil, že prolévám síť papírových stezek, které vedly do Národního archivu, kde britská tajemství leží neviditelná po dobu nejméně 30 let a v některých případy mnohem, mnohem déle.

Ve chvíli, kdy vyplují na povrch, je obvykle příliš pozdě cokoli dělat, protože viníci si vzali svá tajemství do hrobu, ale některá odhalení vysvětlují hrozné chování vlád a zlotřilých politiků. Mnoho mých kolegů se zatajeným dechem čeká na konec března 2030, aby zjistili, jak k válce v Iráku došlo a zda jsou naše podezření ohledně role bývalého britského premiéra Tonyho Blaira tak špatné, jak si myslíme.

Tato konkrétní honba za papírem mě však zavedla k počátkům Suezského průplavu, který byl slavnostně otevřen 17. listopadu 1869, tento měsíc před 154 lety. Dnes 10 procent světových nákladních lodí proplová touto strategickou trasou mezi východním Středoziemím a Rudým mořem, míří do az Indického oceánu a spojuje Evropu a Asii.

Egypt nyní vlastní, kontroluje a provozuje kanál, ale kdysi ho vlastnili francouzští investoři, kteří drželi polovinu akcií společnosti zabývající se kanálem, přičemž většinu zůstatku držel egyptský vládce Sa'id Pasha. V roce 1875 donutila finanční krize Sa'ida nástupce, Isma'il Pasha, prodat akcie země Británii. Suezská společnost provozovala kanál, dokud egyptský prezident Gamal Abdel Nasser v roce 1956 nezrušil koncesi a převedl provoz kanálu na státní správu Suezského průplavu. Následovala Suezská krize, známá také jako druhá arabsko-izraelská válka.

Ve stejný den, kdy byl kanál znárodněn, Násir také uzavřel Tiranskou úžinu pro všechny izraelské lodě. Krize byla svědkem invaze Velké Británie, Francie a Izraele do Egypta. Podle předem dohodnutých plánů připravených Británií a Francií napadl Izrael 29. října 1956 egyptský Sinajský poloostrov a donutil Egyptany, aby zapojili jeho jednotky. To poskytlo záminku anglo-francouzské alianci prohlásit boje za hrozbu pro stabilitu na Blízkém východě a vstoupit do války, oficiálně oddělit obě síly, ale ve skutečnosti znovu získat kontrolu nad Suezským průplavem a svrhnout Násirova vláda.

Co to má společného se 7. říjnem 2023? Náhodou se stalo, že Gaza je uprostřed navrhované cesty velkého druhého kanálu v regionu.



Projekt Ben Gurionův kanál

PŘEČTĚTE SI: Pouze 27 % Izraelců věří, že Netanjahu je vhodný do čela vlády

Gaza je v současnosti bombardována do zapomnění vyřinutým izraelským vůdcem Benjaminem Netanjahuem, který chce realizovat projekt Ben Gurionův kanál . Ano, Tel Aviv už má jméno pro kanál, který byl poprvé navržen v šedesátých letech. Spojila by Akabský záliv na Rudém moři se Středoziemním mořem a dokonce by byla pojmenována po prvním izraelském premiérovi.

Průplav by soupeřil s egyptským Suezským průplavem, což by zemi a této hlavní obchodní tepně způsobilo velkou finanční hrozbu.

Pamatujete si, že globální obchodní katastrofa způsobila, že obrovská kontejnerová loď *Ever Given* uvízla v roce 2021 ve slavném kanálu?

Tiranský průliv a Suezský průplav zůstaly formálně uzavřeny pro izraelská plavidla od vytvoření Izraele v roce 1948 a Nakba až do Suezské krize v roce 1956. Když byly všechny pozemní obchodní cesty zablokovány arabskými státy, schopnost Izraele obchodovat s východní Afrikou a Asií , hlavně dovážet ropu z Perského zálivu, byla vážně ztížena. V letech 1956-7 a 1967-75 došlo k dalším obstrukcím zahrnujícím Izrael, který si vynutil jeho uzavření.

Pokud bude pokračovat, bude tento nový kanál téměř o jednu třetinu delší než 193,3 km dlouhý Suezský průplav, bude mít přibližně 292,9 km a odhadované náklady budou mezi 16 a 55 miliardami USD.

Kdokoli ovládá kanál, bude mít obrovský vliv na globální zásobovací trasy pro ropu, obilí a lodní dopravu. S Gazou srovnanou se zemí by to umožnilo projektantům kanálů doslova ořezat zatáčky a snížit náklady tím, že by kanál odklonil přímo středem území.

Asi 12 procent světového obchodu prochází Suezem na 18 000 lodích ročně, takže si dokážete představit, že na podíl z dohody bude čekat mnoho zemí. Suezský průplav má pro Egypt, který má letos rekordní příjmy, hodnotu ohromujících 9,4 miliardy dolarů.

Jediná věc, která brání tomu, aby byl nově revidovaný projekt znovu oživen a označen, je přítomnost Palestinců v Gaze. Pokud jde o Netanjahu, stojí projektu v cestě; projekt, který mu může v Tel Avivu vynést odpuštění za zpravodajské a vojenské nedostatky 7. října. Jeho zrádný trik však lid Palestiny nikdy neodpustí ani nezapomene vzhledem k hrůzám, které se na Gazu v posledních několika týdnech snesly.

PŘEČTĚTE SI: Žádný důkaz o tom, že by se Hamás zmocnil pomoci vstupující do Gazy: Americký vyslanec

Pokud se to vše děje ve jménu potenciálních obchodních dohod, pak to znásobuje politickou a diplomatickou ostudu nestydatých západních vlád, které jsou spoluviníky palestinské genocidy.

Největší ostuda však patří Egyptu. Vznik nového kanálu, který je již na pokraji bankrotu kvůli rozmařilosti prezidenta Abdal Fattáha Al-Sísího, by měl ničující dopad na egyptskou ekonomiku a její obyvatele. Bezcitný diktátor Al-Sisi může litovat, že svou důvěru v Tel Aviv a západní vlády postavil nad zájmy a blaho dvou milionů Palestinců v Gaze.

Žádný z vůdců Blízkého východu, Netanjahu, Biden a Sunak et al na Západě nevyšel z masakru v Gaze s jakýmkoli stupněm integrity nedotčený. Společně jsou vinni z válečných zločinů a zločinů proti lidskosti, nebo jsou přinejmenším spoluviníky tak hrozných zločinů vedoucích ke genocidě.

To vše nezačalo 7. října; bombardování Gazy je prostě poslední fází pomalé izraelské genocidy lidu Palestiny, která se nyní znovu rozběhla s plnou podporou západních sponzorů státu apartheid. Pokud si myslí, že zabíjení nevinných dětí a žen přinese mír, jsou oklamáni.

Bezuzdný neoliberální kapitalismus zničil mnoho zemí a zabil miliony lidí a mír a bezpečnost byly výsledkem jen zřídka. Doufám, že zlí lidé, kteří jsou zodpovědní, shoří v pekle za to, co udělali dětem v Palestině, Iráku, Afghánistánu, Libyi, Sýrii a mnoha dalších zemích po celém světě. Pozůstalí nyní potřebují svobodu a spravedlnost.

NÁZOR: Jako bájný fénix i Gaza povstane z popela

Názory vyjádřené v tomto článku patří autorovi a nemusí nutně odrážet redakční politiku Middle East Monitor.



Pokud není ve výše uvedeném článku uvedeno jinak, je toto dílo společnosti Middle East Monitor licencováno pod *mezinárodní licenci Creative Commons Attribution-NonCommercial-ShareAlike 4.0* . Pokud je na obrázku (obrázcích) náš kredit, vztahuje se tato licence i na ně. Co to znamená? Pro další oprávnění nás prosím kontaktujte .

Našli jste na této stránce chybu? Dej nám vědět
